

Новости

Республика получит более 80 миллионов рублей

Согласно распоряжению Правительства Российской Федерации от 28 июня 2016 года №1336-р Республика Коми получит 80,8 миллиона рублей на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряжённости на рынке труда.

Субсидия направлена на реализацию подпрограммы «Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, направленные на снижение напряжённости на рынке труда Республики Коми» республиканской госпрограммы «Содействие занятости населения». Общий объём финансирования составляет 115,2 миллиона рублей, из них 34,6 миллиона рублей выделены из республиканского бюджета.

Выделенные средства позволят в 2016 году обеспечить занятость работников, находящихся под риском увольнения, и ищущих работу граждан, проживающих в Республике Коми.

В рамках программы будет реализовано четыре направления:

опережающее профессиональное обучение и стажировка - 1110 человек;

возмещение работодателям, реализующим программу развития организации, расходов на частичную оплату труда 80 работников, уволенных из иных организаций, и в выпускников профессиональных образовательных организаций;

обеспечение временной занятости 780 работников, находящихся под риском увольнения;

возмещение работодателям затрат, связанных с трудоустройством 25 инвалидов, включая создание инфраструктуры, адаптацию на рабочем месте и наставничество.

Реализацию мероприятий региональной госпрограммы осуществляет 21 предприятие.

Образован Семейный Совет Республики Коми

Соответствующее распоряжение подписал врио Главы Республики Коми С.Гапликов.

Основной целью коллегиального совещательного органа, образованного при Главе Республики Коми, является взаимодействие между органами власти и гражданами Республики Коми по вопросам формирования и реализации государственной семейной политики. В числе задач Семейного Совета: содействие укреплению гражданского общества и созданию новых общественных институтов; привлечение к работе Совета активных граждан и организаций, представляющих интересы семьи; подготовка предложений по совершенствованию нормативно-правовых актов региона в рамках компетенции Семейного Совета; содействие в создании благоприятных условий для развития проектной деятельности по вопросам улучшения положения семьи.

Утверждена региональная программа «Старшее поколение» на 2016-2018 годы

Согласно постановлению Правительства Республики Коми, общий объём финансирования программы составит более 657 миллионов рублей. В том числе: в 2016 году – порядка 159,7 миллиона рублей, в 2017 году – более 148 миллионов рублей, в 2018 году – около 349,5 миллиона рублей.

В рамках программы запланировано проведение мероприятий по социальной поддержке, медицинскому обслуживанию и организации досуга граждан старшего поколения, развитию современных форм социального обслуживания, обеспечению доступа граждан старшего поколения к информационным и образовательным ресурсам.

Субсидии на обеспечение жильём молодых семей

В 2016 году на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства муниципалитеты Республики Коми получают субсидии на общую сумму 26 миллионов рублей.

Субсидии из республиканского бюджета на данные цели распределены между городскими округами: «Инта» – 370,6 тыс.руб., «Сыктывкар» – 4275,3 тыс.руб., «Усинск» – 3500,7 тыс.руб., «Ухта» – 10333,9 тыс.руб., «Вуктыл» – 236,5 тыс.руб.; и муниципальными районами: «Княжпогостский» – 885,6 тыс.руб., «Койгородский» – 510,4 тыс.руб., «Корткеросский» – 456,8 тыс.руб., «Печора» – 782,4 тыс.руб., «Прилузский» – 839,2 тыс.руб., «Сосногорск» – 612,7 тыс.руб., «Сысольский» – 1085,1 тыс.руб., «Троицко-Печорский» – 574,4 тыс.руб., «Удорский» – 371,9 тыс.руб., «Усть-Вымский» – 720,6 тыс.руб. и «Усть-Цилемский» – 443,9 тыс.руб.

Пресс-служба Главы Правительства РК

Традиция

Согретые северным солнцем

Настоящее буйство красок: голубая река, белые облака, зелёный лес, жёлтое поле и яркие костюмы артистов... таким 2 июля предстал для взоров гостей III районный фестиваль «Обряды народов Республики Коми», с размахом развёрнувшийся под палящим солнцем на берегу р.Подчерем на территории бывшего сельского аэропорта с.Подчерье.

Началом мероприятия стал уже традиционный призыв директора дома культуры с.Подчерье И.Дунаевой, приглашающей всех участников и гостей фестиваля пройти через арку, символизирующую вход, украшенную разнообразными травами. После торжественного прохождения шумной и весёлой толпы началось празднество.

Несмотря на то, что фестиваль проводится всего в третий раз, он уже успел расширить свои границы. Принять участие в «Обрядах народов Республики Коми» собрались не только коллективы из Вуктыльского района, «на огонёк» также заглянули гости из г.Сосногорска.

Творческий коллектив дома культуры с.Подчерье первым выступил перед зрителями, открыв им таинство обрядов на праздник Успения Богородицы. С песнями и играми гости из с.Дутово рассказали о Ярилином дне. Коллектив из п.Лём-

ного комплекса г.Вуктыла продемонстрировали зрителям различные народные ритуалы. Члены Вуктыльского отделения МОД «Русь Печорская» подготовили для зрителей постановку обрядового праздника «Петровщина», коми землячество «Зарикад» – обряд закладки дома, украинское землячество «Пивнична Мрія» – свадебный обряд, татаро-башкирское землячество «Якташ» – обряд взаимопомощи. Гости с интересом смотрели выступления и благосклонно встречали артистов.

Хор «Мрія» из г.Сосногорска завоевал бурные аплодисменты зрителей после своего насыщенного выступления. Также исполнением песен порадовали вокальная группа «Раздолье» и В.Павлова.

Для сильных духом и телом были организованы богатырские забавы. Мужчи-



фестиваля перепрыгивали через специально подготовленный крапивный костёр. От желающих испытать себя не было отбоя. Через колючее растение прыгали и стар, и млад, в одиночку, и парами.

Атмосфера была под стать погоде – тёплой, радужная и очень доброжелательная. Никто в этот день не остался в стороне, каждый смог найти то, что придётся ему по душе. Кто-то принимал активное участие в народных обрядах, водил хороводы, танцевал, участвовал в играх, другие же побеждали соперников в спортивных состязаниях, а были и те, кто успел побывать на каждой площадке.

Г.Идрисова, и.о.руководителя администрации ГО «Вуктыл», вручая дипломы участникам фестиваля, верно подметила: «Погода празднует вместе с нами». Ни одна туча не показалась на чистом небе, ни один сильный порыв ветра не задул во время проведения «Обрядов народов Республики Коми». В.Терехова, депутат Госсовета РК, подарила творческим коллективам памятные караваи с надписью «Вуктыл» и отметила необходимость проведения мероприятий, рассказывающих о традициях и обычаях различных народов, проживающих на территории нашей республики.

Участники в сех коллективов проявили свои актёрские и вокальные способности. Вместе с организаторами они смогли сделать этот день незабываемым для всех, кто оказался на берегу р.Подчерем 2 июля.

А.РОДИОНОВА  
Фото автора



ты провёл соревнования с гостями фестиваля и поведаль о спасах. А участники мероприятия из п.Лемтыбож загадывали загадки зрителям и просветили их о Троицином дне. Участники художественной самодеятельности клубно-спортив-

ны, женщины и дети состязались с большим азартом, переходя от одного испытания к другому. Армрестлинг, армрестлинг и соревнования по гиревому спорту – для самых сильных, метание топора – для самых точных, перетягивание каната – для самых смелых и бой подушками – для самых ловких.

Отдых на свежем воздухе пробуждает аппетит. Все гости фестиваля могли отведать ухи, присесть за стол и пообедать, глядя на бурную речку, выпить чай. Недалеко от «кухни» для любителей была организована небольшая выставка экспонатов народных ремёсел.

Так просто закончиться этот поистине познавательный, красочный, солнечный фестиваль не мог. Самые отважные в завершение



За окном



6 июля - ясно, днём до +27, ночью до +18, ветер юго-восточный, 1-5 м/с.  
7 - облачно с прояснениями, днём до +24, ночью до +16, ветер юго-западный, 2-5 м/с.  
8 - пасмурно, днём до +27, ночью до +17, ветер юго-западный, 2-6 м/с.  
9 - пасмурно, небольшой дождь, днём до +27, ночью до +18, ветер юго-западный, 2-4 м/с.

Цифра



С 1 июля минимальный размер оплаты труда (МРОТ) был повышен почти на 21 процент до 7,5 тысячи рублей. Работодатели всей России не смогут платить сотрудникам меньше этой суммы при условии, что месяц работником отработан полностью и трудовые обязанности выполнены.

Календарь



6 июля - Всемирный день поцелуя. Празднование Владимирской иконы Божией Матери.  
7 июля - Рождество Святого Иоанна Предтечи. Иван Купала.  
8 июля - Всероссийский день семьи, любви и верности. Всемирный день борьбы с аллергией.

## Вести из администрации

## Вниманию граждан Вуктыльского района

Администрация городского округа «Вуктыл» доводит до сведения нанимателей, проживающих в жилых помещениях по договорам социального найма муниципального жилищного фонда, следующую информацию.

В связи с преобразованием муниципального образования городского поселения «Вуктыл» и сельских поселений «Дутово», «Подчерье», «Усть-Соплеск», «Лемтыбож», расположенных на территории муниципального образования муниципального района «Вуктыл», путем их объединения во вновь образованное муниципальное образование городской округ «Вуктыл», муниципальное имущество (жилые помещения муниципального жилищного фонда) передано в муниципальную казну городского округа «Вуктыл».

На основании вышеизложенного, нанимателям жилых помещений для перезаключения договоров социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда необходимо в срок до 30 июля 2016 года обратиться в отдел по социальной политике администрации городского округа «Вуктыл» по адресу: г. Вуктыл, ул. Комсомольская, д. 14, кабинет №305.

Приёмные дни: понедельник, вторник с 9-00 до 12-30 и с 14-15 до 17-00. Контактный телефон: 22-62 (доб.29).

При себе иметь: паспорт и его копию, справку о регистрации по месту жительства, ранее заключенный договор социального найма жилого помещения.

Администрация МО ГО «Вуктыл»

## Полезно знать

## Десять советов туристам: как не стать жертвой мошенников

Каждый год в летний сезон на рынке появляются фирмы-однодневки, которые применяют мошеннические схемы и исчезают с деньгами клиентов, так и не отправив людей на отдых. Только в ассоциацию «Турпомощь» еженедельно поступает по три-четыре жалоб на такие компании. Вернуть потраченные деньги можно через суд, однако проще заранее вычислить ненадежную турфирму и не приобретать у нее путевку.

Предлагаем вашему вниманию десять советов, которые помогут уберечься от мошенников и хорошо провести отпуск.

**1. Поинтересуйтесь репутацией турфирмы, в которой собираетесь покупать тур.** Почитайте отзывы в интернете, распросите знакомых. Проверенные компании работают на рынке, как минимум, несколько лет, и в целом устраивают своих клиентов.

**2. Позвоните в компанию по телефону:** по разговору со специалистом можно понять, насколько надежна фирма. Если менеджер не владеет информацией или отвечает уклончиво на вопросы о стоимости туров, их содержании, дороге, это плохой знак. В добросовестных фирмах работают квалифицированные специалисты, которые предоставляют исчерпывающие сведения своим клиентам.

**3. Изучите терминологию, чтобы точно знать, на какую информацию обращать внимание прежде всего.** Туроператор - это компания, создающая турпродукт и обеспечивающая оказание услуг туристам. Турагент - фирма, которая продает турпродукт, сформированный туроператором.

**4. Проверьте наличие сведений о компании в едином федеральном реестре туроператоров, размещенном на сайте Ростуризма.** Если компании в реестре нет, то она не имеет права работать на туроператорском рынке, и перед вами, скорее всего, мошенники.

Имейте в виду, что именно туроператор несет ответственность перед туристом за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договору о реализации турпродукта, заключенному турагентом как от имени туроператора, так и от своего имени.

**5. Проверьте реестр турагентств.** Как правило, туристы редко покупают путевки у оператора напрямую, а обращаются в турагентства. Согласно законодательству РФ, начиная со следующего года, турагенты в обязательном порядке должны будут вступать в реестр турагентств. На сайте ассоциации «Турпомощь» будет размещен список организаций, у которых есть договоры с туроператорами на право реализации туров. В этом году на базе «Турпомощи» начал формироваться добровольный реестр турагентств, который уже доступен на сайте организации. Если вы нашли свое агентство в этом списке - значит, можно смело покупать у него путевку.

**6. Турагент может входить в состав агентской сети.** Уточните эту информацию у менеджера. В этом случае работа компании правомерна, а сведения о ней также будут содержаться в реестре турагентств.

**7. Приходя в офис турагента или туроператора, обращайте внимание на обстановку.** По интерьеру можно судить, насколько хороши или плохи дела у компании. Об этом также скажут качество полиграфии рекламных буклетов и стиль общения сотрудников с клиентами и друг с другом. Кроме того, на видном месте у туроператора всегда висит свидетельство о внесении сведений в единый федеральный реестр с указанием реестрового номера. Если же этих документов в общественном доступе нет, компания должна предоставить их клиенту по первому требованию. Если фирма так не поступает, это повод задуматься и поискать другую.

**8. Обращайте внимание на цены.** Слишком низ-

(Окончание на 4 стр.)

## Воспитание

## Нам есть чем гордиться!



Лето уже давно перестало быть порой бессмысленного времяпрепровождения. Современная молодежь, несмотря на критику более старшего поколения, всё реже тратит время впустую, занимает себя различной социальной и трудовой деятельностью, свои энтузиазм и энергию реализует на благо себе и городу, вступая в летние оздоровительные и трудовые лагеря.

Объединения «Солнышко» (МБОУДО «Центр внешкольной работы»), «Ровесник» (МБОУ «СОШ №1») и «Гармония» (МБОУ «СОШ №2 им. Г.В.Кравченко») помогают детям интересно, а главное, полезно провести каникулы.

На время летнего отдыха ежегодно на базе Центра внешкольной работы открывается летний оздоровительный лагерь «Солнышко». В этом году здесь была реализована программа «Летняя карусель». Главной задачей педагогического коллектива было формирование у детей навыков самореализации с помощью деятельности художественно-эстетической направленности. Отряды «Дельфины» и «Пионеры» отдыхали и творили с девизом «Через твор-

чество к самосовершенствованию!».

«Солнышко» порадовало различными творческими мероприятиями и программами. Во время отдыха были проведены патриотическая игра «Один день в армии», викторина «Что вы знаете о Великой Отечественной войне?», конкурс рисунков «Была война». Дети изучали малую родину через интересные конкурсы («Лихие забавы на Руси», «Комикрай, иди - играй!», маршбросок по достопримечательностям нашего города «Юный разведчик» и т.д.). Творческое направление было представлено выставкой рисунков по сказкам А.С.Пушкина «Лукоморье-2016» и конкурсом «Мисс и Мистер Лето». Также проводились различные мастер-классы, спортивные эстафеты и научные викторины.

Несмотря на запланированную программу, дети носили свои коррективы, предлагали различные новые игры и конкурсы. Отряды сформировались дружные, старшие помогали младшим, творили и занимались спортом вместе, поддерживая и помогая друг другу.

Летние трудовые лагеря «Ровесник» и «Гармония» прививают любовь к труду и общественной деятельности. Не стоит думать, что ребята только по-

могли в уборке территорий школ и тому подобное. В первую очередь, они воспитывали в себе активную жизненную позицию, участвуя в жизни своего города, оказывая ему свою помощь.

Распределение деятельности было по интересам и способностям. Кто-то хотел помогать в библиотеке, где учили аккуратности в обращении с книгами: чинили и раскладывали по стеллажам произведения, которые успели потрепать за тяжелый учебный год. Кто-то работал в детских садах или убирал школьные территории, некоторые помогали работникам Станции юных натуралистов. Работа эта требовала усидчивости и аккуратности, с чем ребята справились отлично. В целом, трудовые лагеря предоставляли широкое поле для работы, каждый мог оказать помощь в сильном ему деле.

Работа не лишала сил, наоборот, придавала стимул для различных занятий. За время работы ЛТО дети посетили национальный парк «Югыд ва», участвовали в спортивных и интеллектуальных играх, а викторины стали обычным делом после трудового дня. Активно велось сотрудничество с городской библиотекой, где были прослушаны интересные лекции, такие как «Символы Российской государственности», «Открываем для себя республику», уроки нравственности «Я выбираю жизнь».

Первый месяц лета прошел с пользой. Ребята отдохнули и получили хороший опыт, трудясь и помогая Вуктылу стать лучше. Будущее – в подрастающих поколениях, и всё чаще они заставляют нас ими гордиться.

Ирина ШАПОВАЛОВА

Фото Алёны Хвостичкой



## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН ВУКТЫЛЬСКОГО РАЙОНА!

На территории района проходят магистральные конденсатопроводы Вуктыл - СГПЗ, Западный Соплеск - Вуктыл, газопровод Западный Соплеск - Вуктыл, метаноопровод Кожва - Вуктыл. Указанные трубопроводы относятся к объектам повышенного риска.

Их опасность определяется совокупностью опасных производственных факторов процесса транспортировки и опасных свойств транспортируемого продукта. Опасными производственными факторами конденсатопровода являются:

- разрушение трубопровода или его элементов, сопровождающееся разлетом металла и грунта;
- возгорание продукта при разрушении трубопровода, открытый огонь и термическое воздействие пламени сгораемого конденсата и его паров;
- взрыв газозвоздушной смеси;
- обрушение и повреждение зданий, сооружений, установок;
- понижение концентрации кислорода.

В связи с этим на трассе трубопроводов и объектах, входящих в его состав, устанавливаются зоны с особыми условиями использования земель в них:

- охранная зона конденсатопровода и межцековых трубопроводов (100 м по

обе стороны от осей крайних ниток) для защиты от возможных повреждений;

- охранная зона газопровода (25 м по обе стороны от осей крайних ниток) для защиты от возможных повреждений;
- зона минимальных расстояний (до 3 км от осей крайних ниток) для защиты людей, зданий и сооружений от возможных разрушений трубопроводов.

В соответствии с "Правилами охраны магистральных трубопроводов" в целях пожарной безопасности в охранной зоне категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- перемещать и повреждать опознавательные и сигнальные знаки;
  - открывать люки, калитки и двери пунктов связи, ограждений линейных кранов (задвигек), а также открывать и закрывать краны, включать или отключать средства связи, электроснабжения и телемеханики;
  - разводить костры и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня;
  - устраивать свалки, выливать жидкости, в том числе растворы солей, кислот и щелочей.
- Землепользователям, юридическим и физическим лицам в охранной зоне конденсатопровода без письменного разрешения Северного ЛПУМТ ЗАПРЕ-

ЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и сооружения;
- сооружать проезды и переезды через трубопровод;
- устраивать стоянки транспорта;
- размещать коллективные сады и огороды;
- производить мелиоративные и другие строительные работы.

В период паводка и весенней распутицы запрещается проезд автотранспорта и механизмов через конденсатопровод по временным переездам.

Юридические и физические лица, выполняющие требования "Правил..." и причинившие своими противоправными действиями ущерб либо нарушившие правила безопасности, несут гражданскую, правовую и уголовную ответственность в соответствии со ст. 167, 168 УК РФ.

При обнаружении утечек конденсата, газа на трубопроводах просим сообщать по телефону: ПДС ЛПУМТ сот. 8-912-94-23305, телефон в г. Печоре: 8(82142)99-9-11.

Адрес: г. Вуктыл, Вуктыльская ЛЭС, Северное ЛПУМТ.

Телефон в г. Вуктыле 65-1-51.

Администрация Северного ЛПУМТ

Спорт

# Спортивный Вуктыл осваивает квест-ориентирование

Насыщенной программой порадовал День молодежи, который состоялся 26 июня. Начиная с 10 утра и до позднего вечера вуктыльцы могли принять участие в различных соревнованиях и играх, а также стать зрителями увлекательного представления. Квест-ориентирование, интересные мастер-классы, спортивно-творческая игра «Молодёжные игры» настроили горожан на активный отдых.

Одним из самых захватывающих и сложных состязаний было квест-ориентирование, посвящённое 95-летию Республики Коми. Старт велозабега был дан в 10:00 у городской админис-



трации. Участниками гонки стали четыре команды: ВЛПУМГ, детский сад «Дюймовочка», сборная города «Малина» и МЧС России.

Маршруты у каждой команды были разными. Всего было 8 станций: военкомат, полиция, магазин «Копеечка», памятник Ленину, сквер «Таёжный», магазин «Золото», городская баня и пекарня. Командам давались подсказки в виде цитат, стихов и т.д. К примеру: «Примета такая вам пригодится: счастье тому, у кого он селится. Гнёзда он вьёт на дому иль столбе, в клюве он носит детишек семье». Участники должны были угадать, куда им нужно следовать даль-

ше. На станции их ждал новый код, который надо было прислать своему модератору, тот в ответ отправляет следующую наводку. За отгаданную загадку и найденный код команде начислялись баллы от 1-5.

Модераторами квеста стали активисты волонтерского объединения и активная молодёжь Вуктыла: Виктория Перминова, Светлана Мирющенко, Ксения Стеценко и Евгений Гудков. Каждый модератор отвечал за свою команду, давал задание-загадку и принимал ответ команды, направляя их на новое место. Также девочки засекали время, затраченное ко-

мандами на передвижение и отгадывание. К тому же модератор при необходимости мог дать дополнительные подсказки команде, но за это участники теряли баллы.

Ориентирование закончилось в полдень, на последней точке в маршруте. Победителем стала команда ВЛПУМГ, второе место заняла команда МЧС России, хоть и начали квест с опозданием, а третье место досталось коллективу детского сада «Дюймовочка». Награждение состоялось в 16:00 на городской площади.

Соревнование удалось на славу, участники получили призы и уйму положительных эмоций. Надеемся, что спортивные мероприятия будут радовать Вуктыл и дальше.

Ирина ШАПОВАЛОВА  
Фото Е.Нетребко



Мир детства

# Лето с книгой дарит радость

Закончился учебный год, а в детской библиотеке вновь оживление. Детвора, посещающая детские площадки города в июне, с удовольствием приходила к нам в гости. Работники библиотеки провели для ребят массу интересных и познавательных мероприятий.

Первый день лета, первый день замечательной поры – каникул, времени, наполненного новыми открытиями и впечатлениями... А ещё лето – время читать! 1-го июня, в Международный день защиты детей и день открытия детских площадок, сотрудники детской библиотеки вышли на площадь города с рекламной акцией «Летняя фишка – читайте, дети, книжки!». Ребятам предлагались закладки со списком летнего чтения. Ведь каникулы надо проводить с пользой!

В течение первого летнего месяца для ребят прошли мероприятия и в самой библиотеке.

Интересным и весёлым получилось мероприятие, приуроченное к Году



кино, «Волшебный мир мультипликации». Ребята с удовольствием участвовали в викторинах с вопросами о героях любимых мультфильмов, знакомились с историей мультипликации и даже пели песенки популярных мультипликационных героев.

Цикл мероприятий на экологическую тему провели сотрудники детской библиотеки для детских площадок города. Это экологический час «Лесное путешествие» и презентация по националь-

ному парку «Югд ва» «Тропинка в природу». Ребята с интересом смотрели и слушали познавательную информацию.

12 июня, в День независимости России, в сквере библиотеки для ребят прошла викторина «Наша Родина – Россия», а провели её герои известной сказки: Лиса Алиса и Кот Базилио (С.В.Егорова и В.М.Суслова). Здесь же всем желающим можно было выбрать понравившуюся книгу и взять её с собой, а также под руководством В.М.Ху-

зиной порисовать мелками на асфальте.

В рамках празднования 95-летия Республики Коми для детских площадок города в библиотеке прошли следующие мероприятия: виртуальный экскурс «Край ты мой, сторона Вуктыльская». Ребята познакомились с историей нашего города и Вуктыльского района. А на краеведческой игре «Где живу я, отгадай?» им представилась возможность блеснуть знаниями о нашей республике.

Завершающим мероприятием летних площадок в июне стал час коми фольклора «В гостях у бабушки Соломонии». Работники детской библиотеки показали ребятам кукольное представление по мотивам сказок Соломонии Пылаевой. Ребята с удовольствием не только смотрели спектакль, но и участвовали в диалоге со сказочными персонажами.

Первый летний месяц завершился. Но лето продолжается...

Мальчишки и девочки! Летние каникулы можно провести весело, интересно и с огромной пользой! Приходите, читайте! Детская библиотека ждёт своих читателей!

Л.ВЕТОШКИНА,  
заведующая детской библиотекой

Мы против террора

## Возраст как фактор риска

В последние годы отмечаются попытки втянуть в террористическую деятельность подростков и юношей, тех, кто по американской возрастной классификации относится к группе тинейджеров. Термином «тинейджеры» обозначается группа молодых людей, чей возраст – от 13 до 19 лет. Интерес преступников к этой возрастной группе связан с ее психологическими особенностями, которые делают молодёжь крайне уязвимой перед внешним манипулятивным воздействием.

Дело в том, что в подростковый период в организме человека происходят кардинальные изменения в анатомической структуре, физиологической, нервной и психической системах. Коренным образом меняется телесная организация ребенка. В этот возрастной период ежегодно его тело становится в среднем на 8-10 см больше и на 7-8 кг тяжелее. Ребенок с удивлением и беспокойством наблюдает процесс своего превращения во взрослого. У некоторых подростков может возникнуть временное нарушение представлений о собственном теле, достигающее психического расстройства – дисморфофобии.

Подросток может казаться себе некрасивым, неуклюжим, слишком толстым или чрезмерно худым. В этих случаях могут формироваться нелюбовь, безразличие и даже презрение к своему телу. На рассматриваемом этапе возрастного развития может возникнуть дисбаланс в формировании сердечно-сосудистой системы. Рост сердца опережает развитие кровеносных сосудов. Это может вызывать нарушение кровяного давления и сердечбиения, ухудшение кровоснабжения мозга, интеллектуальной деятельности (внимания, памяти, мышления), повышение утомляемости. Изменение биоэлектрической активности мозга подростка сопровождается преобладанием процесса возбуждения над процессом торможения. Это обуславливает повышение возбудимости, неустойчивости, гиперактивности, проявляющейся в двигательной расторможенности, неусидчивости, чрезмерной раздражительности, агрессивности, снижении самоконтроля над поведением, вниманием, памятью, мышлением, речью.

Кардинальные телесные изменения, появление вторичных половых признаков (например, появление у мальчиков волос на лице и теле, ломка голоса, формирование скелета и мускулатуры мужского типа и т.д.) вызывают «чувство взрослости». Подростки стремятся всячески доказать, что они настоящие взрослые. Некоторые из них начинают курить, периодически употреблять спиртное, используют нецензурные выражения, переходят на взрослые способы отдыха, развлечений, ухаживаний. В системе ценностей подростков появляются такие ценности «настоящих мужчин», как сила, смелость, мужество, выносливость, воля, верность в дружбе.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТОВ

Специалисты описывают «подростковый комплекс эмоциональности», симптомами которого являются: беспричинные перепады настроения от безудержного веселья к унынию; повышенная чувствительность к оценке своей внешности, способностей, умений; самонадеянность и безапелляционность суждений в отношении окружающих; сентиментальность и черствость; застенчивость и развязность; желание быть признанным и показная независимость; эгоистичность и самопожертвование; болезненное отношение к нарушению несправедливости; повышенные притязания и пониженная самооценка; борьба с авторитетами и общепринятыми правилами и обожествление случайных кумиров; чувственное фантазирование и сухое мудрствование. В этих симптомах выражается крайняя противоречивость природы подростка, разрывающегося между детством и взрослостью, переживающего, по существу, рождение идентичности взрослой личности.

Подростки и юноши остро чувствуют свою индивидуальность, активно отстаивают свое право на автономию в сфере моральных установок и ценностей.

Чтобы отстоять свою оригинальность и независимость, они порой нарочито демонстрируют крайние взгляды, необычные причiski, одежду. Имея сознательные и устойчивые представления о своих правах и обязанностях, молодые люди остро реагируют на замечания, критику в свой адрес. Им кажется, что взрослые недооценивают произошедшие в них перемены, не принимают всерьез их переживания. Изменения в поведении подростка нередко становятся причинами конфликтов с родителями и учителями, временного нарушения взаимопонимания между ними, стремления к независимости от взрослых, принятия самостоятельных решений. Подросток ищет новые жизненные смыслы, новых кумиров, стремится получить признание в группах сверстников и более старших людей.

Как видно из перечисленных симптомов, в подростковом возрасте проявляются те самые условия, которые считаются критическими для вовлечения в секты, террористические организации и другие виды противоправной деятельности: острое переживание справедливости, нарушение социальной идентичности, стремление завоевать признание окружающих в качестве взрослого человека, стать членом группы, которая ассоциируется с силой и независимостью. Вербовщики в террористы используют важную особенность подростков и юношей – тягу к героизму, к приключениям, к преодолению различных преград, интерес к оружию. Они всячески романтизируют и героизируют террористов, облекая их в одежду «борцов за свободу и независимость», «революционеров», «освободителей», «бойцов сопротивления», «воинов Аллаха», «народных мстителей» и т.п.

А.КАРБАЕВ, НИИ «Молодёжь и антитеррор»

Весёлая грядка

# Первые дачные радости

Быстро летит время, чередуя дни и ночи. И вот уже пролетели первые весенние денёчки, порадовав нас цветением нарциссов, тюльпанов, известив о начале лета.

Лето!.. Оно приносит нам столько радости и восторга, особенно дачникам, которые не могут сидеть дома без дела, которых тянет к земле: покопать, порыхлить, посадить. Огород или дача для любителей-огородников – это поэзия нашей души. В этом году погода порадовала нас теплой, ранней весной, все быстро начали огородные работы, рано посадили картошку, рассаду в теплицах и парниках, посеяли зелень на грядках. Порадовала нас природа ранним урожаем редиса, салата, лука, зелени. Но и без сюрпризов не обошлось: в начале лета – заморозки ночью. Но огородники всегда начеку! Нам не страшны ни зной, ни холод.

В июне 2016 года состоялось открытие дачного сезона в клубе «Любителей садов, огородов и дикоросов», созданном при совете ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» по г.Вуктылу. Открыла вечер председатель клуба Л.И.Самсонова приветствием членов клуба, приглашенных и гостей. Встреча проходила в теплой, непринужденной, дружественной обстановке. Были организованы выставка достижений огородников, уголок дикоросов – дары леса и реки, с грибами и уловами рыбы. Все было настроено позитивно. Нас поздравили с открытием сезона председатель женсовета Т.Н.Запорожская, председатель районного Совета ветеранов Г.И.Гавришина и председатель совета ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» по г.Вуктылу З.Ф.Черепанова. Все выступающие сказали добрые слова в адрес клуба и всех присутствующих и пожелали хорошей погоды и замечательных урожаев в этом сезоне.

Наша поэтесса-ветеран Людмила Фролова написала и прочитала стихотворение, посвященное огородникам. Потом началась развлекательная программа: читали стихотворения Р.И.Костенникова, Р.С.Беликова, спели дачный гимн П.К.Бондаренко и А.П.Попова. Было много анекдотов, шуток. В общем, открытие сезона проходило на высшем уровне. Даже не верилось, что люди, столько времени проводя на огороде, не разгибая спина, уставая, могут так веселиться. Свои частушки нам исполнили А.П.Попова и М.Х.Хабирова, которые поют их вместе уже 5 лет. Молодцы!



Конечно, нужно поработать и головой, чтобы отгадать загадки, которые дарки. Настроение было приподнятое, веселое. Мы получили хорошую дозу гормона счастья!



Разминка прошла «на ура!». А потом были зажигательные танцы, чаепитие с пирогами, которые испекли работники «Пиццерии», а также наши мастерицы Р.С.Беликова и С.Н.Уханева, которая принесла вкуснейший жележный торт. Большое им спасибо! Хороших всем урожаев, солнечного лета, теплых дождей, здоровья!

Каждую радость дарят нам сады, огороды, дачи, лес, река! Среди нас многие любят ходить в лес за грибами, ягодами, собирают лекарственные травы, и, конечно, есть любители рыбалки. Это наши рыбаки А.В.Зинаков, А.С.Траханов, В.С.Назаров, которые порадовали нас свежим уловом, а также вяленой и малосольной рыбой. Для них А.П.Попова и В.М.Худяков исполнили шуточные частушки, переодевшись в рыбаков со снаряжением. Всем очень понравилось их выступление.

Все номера встречались бурными аплодисментами. Время бежало незаметно. Разминка прошла «на ура!». А потом были зажигательные танцы, чаепитие с пирогами, которые испекли работники «Пиццерии», а также наши мастерицы Р.С.Беликова и С.Н.Уханева, которая принесла вкуснейший жележный торт. Большое им спасибо!

Л.САМСОНОВА  
Фото автора



## Десять советов туристам: как не стать жертвой мошенников

(Окончание. Начало на 2 стр.)

какая стоимость путевки должна насторожить: не бывает двухнедельных туров в Европу за 20 тысяч рублей на человека. Если компания необоснованно занижает цены, то возможно, она и не собирается отправлять вас на отдых. Или же она применяет демпинг, что негативно влияет на рынок, и на туриста (возможно, пока вы будете в пути на отдых, туроператор решит остановить свою деятельность). Отследить динамику цен на туры можно с помощью проекта «Турбарометр», в рамках которого еженедельно будут публиковаться данные о средней стоимости туров на массовых направлениях. Длительное и существенное занижение цены по сравнению со средней по рынку – повод задуматься, стоит ли пользоваться услугами этой компании.

При этом нормальной практикой являются спецпредложения и «горящие путевки»: такие акции всегда краткосрочны и туроператоры информируют своих клиентов о них отдельно.

**9. Внимательно читайте договор на оказание туристских услуг.** В добросовестных фирмах всё, что было обещано на словах, подтверждается документально. Недобросовестные компании ограничиваются туманными формулировками, которые можно трактовать двояко.

**10. Осторожнее с розыгрышами и потерями.** Это еще один прием, который часто срывается на неопытных путешественниках: всевозможные розыгрыши и беспроигрышные лотереи в торговых центрах и на улицах. Как правило, сотрудники турфирмы сообщают доверчивому покупателю, что он выиграл двухнедельное путешествие на двоих на экзотический остров с проживанием в пятизвездочном отеле. Чтобы отправиться в тур своей мечты, надо лишь оплатить стоимость дороги, которая обычно оказывается выше средней рыночной стоимости всего тура, а пятизвездочный отель – хостелом на восьмой береговой линии. Лучший способ не попасть на крючок – сразу отказываться от общения с представителями таких турфирм.

**Внимательно изучайте информацию, и тогда ничто не омрачит ваш отпуск!**

## Нам пишут

### Люди помнят войну

22 июня в клубе посёлка Лёмты жители собрались на митинг, посвящённый Дню памяти и скорби.

С.А.Лисовая, директор Дома культуры, вкратце рассказала о периоде Великой Отечественной войны. Мы чтим память о солдатах, которые отдали жизнь за нашу Родину. Были зажжены свечи, как дань памяти, как символ мира.

Артисты художественной самодеятельности и В.Е.Мерзляков, Л.А.Мерзлякова, Н.В.Юрченко, Т.М.Миллер читали стихотворения о войне, о верности Родине, о борьбе с фашистами. Неустрашимы надежда, любовь и вера в Победу. Все мы – только за мир!

Минутой молчания почтили память всех солдат, которые погибли или пропали без вести.

Мальчики и девочки также прочитали стихотворения, держа в руках свечи.

Главное – это единство народов. Надо стараться всеми силами бороться за мир между странами. Мы за мирное время, за солнце, за звёздное небо над головой. Люди помнят войну и страну, в обиду не дадут!

Валентина СИВАТОВА,  
пос. Лёмты

## Криминал-досье

### Разбойники из Вуктыла напали с ножом на таксиста в Ухте

В дежурную часть ОМВД России по г. Ухте обратился водитель одной из городских фирм такси с сообщением о совершенном на него нападении.

Предварительно установлено, что 45-летний водитель такси вечером подвозил мужчину и женщину до дачи в садовом товариществе «Динамо». По окончании поездки один из пассажиров ударил мужчину ножом, после чего злоумышленники попытались похитить его имущество, но получив неожиданное сопротивление, выбежали из машины и скрылись.

В результате оперативно-розыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска ОМВД России по г. Ухте по горячим следам задержали подозреваемых. Ими оказались двое 32-летних жителей г. Вуктыла.

По данному факту следственным отделением ОМВД России по г. Ухте возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 162 Уголовного кодекса Российской Федерации («Разбой»).

В настоящее время подозреваемые задержаны в порядке ст. 91 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Как сообщает пресс-служба МВД по РК, ведется следствие.

«БН-Коми»

## ПОМИНОВЕНИЕ

6 июля исполняется 11 лет, как нет с нами нашей родной и любимой мамочки, жены и бабушки Скуба Татьяны Николаевны. Просим всех, кто знал и помнит ее, помянуть в этот день добрым словом.

Муж, дети, внучка

Администрация, профком и совет ветеранов филиала «Ухта бурение» г. Вуктыла выражают искренние соболезнования Бобровской Клавдии Васильевне в связи со смертью сына

### ВЛАДИМИРА.

Разделяем боль и горечь невосполнимой утраты. Скорбим вместе с вами.

## «Сияние Севера»

Гл. редактор В.А.ГРЕЧНЕВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приёмная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Агентство РК по печати и массовым коммуникациям, Совет МО МР «Вуктыл», администрация МР «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ №ТУ 11-00238.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством Республики Коми по печати и массовым коммуникациям.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 161. Тираж в среду - 340, в субботу - 960.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 4 июля.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л. Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. – 5 руб.